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VERBALE DI ASSEMBLEA

Repubblica Italiana

L'anno duemilaventidue, il giorno quindici del mese di set-

tembre,

15.9.2022

in Torino, Via San Massimo n. 24, alle ore diciassette e

trenta minuti.

Avanti me Dottoressa Maria Cristina DE CESARE, Notaio alla

residenza di Torino, iscritto al Collegio Notarile dei Di-

stretti Riuniti di Torino e Pinerolo,

è personalmente comparsa la Signora:

- GIODA Giulia, nata a Torino il 18 ottobre 1970, domici-

liata per la carica presso la sede sociale, la quale inter-

viene al presente atto non in proprio bensì nella sua qualità

di Presidente del Consiglio Direttivo dell'"ASSOCIAZIONE PER

LA PREVENZIONE E LA CURA DEI TUMORI IN PIEMONTE ODV" con sede

in Pinerolo (TO), Via Pietro Regis n. 26, iscrizione al Re-

gistro delle Imprese di TORINO e codice fiscale n.

97511870012, riconosciuta quale persona giuridica privata con

delibera della Giunta Regionale del Piemonte del 19 gennaio

1989, verbale n. 261, iscritta, ai sensi della legge n. 266

dell'11 agosto 1991, al Registro Regionale del Volontariato

presso la Regione Piemonte il 24 dicembre 1993, decr. n.

5150/1993.

La medesima, della cui identità personale e qualifica io No-

taio sono certa, mi richiede di ricevere il presente atto e

tal uopo dichiara che è stata regolarmente convocata, ai sensi

dell'art. 11 del vigente statuto, in questo luogo, giorno ed

ora l'assemblea della predetta associazione per discutere e

deliberare sul seguente

ORDINE DEL GIORNO

1. Richiesta di Iscrizione al RUNTS con personalità giuridica

ai sensi dell'art. 22 C.T.S.; delibere inerenti;

2. Modifica dello Statuto per adeguamento C.T.S. in base alla

normativa in vigore e ai relativi, anche recenti, orientamenti

interpretativi;

3. Modifica della denominazione dell'Assciazione;

4. Approvazione del nuovo Statuto;

5. Varie ed eventuali.

Tanto premesso la Comparente mi richiede, con l'assenso una-

nime dell'assemblea, di redigere il verbale della presente

assemblea al che io Notaio aderendo do atto di quanto segue.

Assume la presidenza, chiamatavi dall'assemblea ai sensi del

vigente statuto sociale, la costituita Signora GIODA Giulia la

quale

DICHIARA, VERIFICA CONSTATA E FA CONSTARE:

a) che sono presenti e legittimati ad intervenire gli asso-

ciati in regola con il versamento delle quote annuali asso-

ciative, Signori:



- GIODA Giulia, sopra generalizzata;

- ARIAS Grazia, nata a Milano il 18 marzo 1959;

- BARBA Claudia, nata a Torino il 6 marzo 1981;

- GILIBERTI Annalia, nata a Torino il 24 ottobre 1946;

- NEBIOLO Gianpiero, nato a Torino il 23 ottobre 1956;

- PRINA Mara, nata a Torino il 22 febbraio 1944;

- SERENI Giovanna, nata a Ferrara il 10 gennaio 1951;

- SABATUCCI Giuseppina, nata a Teramo il giorno 1 gennaio

1953;

- VAUDAGNA Maria Grazia, nata a Torino il 15 agosto 1959;

- CERRUTI Anna Francesca, nata a Calosso (AT) il 26 dicembre

1952;

e che sono collegati in audio e video conferenza, mediante

utilizzo della piattaforma informatica ZOOM, come previsto

nell'avviso di convocazione e come da istruzioni già impartite

da parte della segreteria dell'Associazione, nel rispetto di

criteri di trasparenza e tracciabilità, come previsto

dall'articolo 11 dello Statuto vigente, i Soci in regola con

il versamento delle quote annuali associative, Signori:

- AUGUSTI Ferdinando, nato a Torino il 18 ottobre 1944;

- BOTTO Federica, nata a Savona l'8 marzo 1981;

- SCAGLIOLA Luca, nato a Canelli (AT) il 4 giugno 1964;

con la precisazione che, mediante l'utilizzo della predetta

piattaforma informatica, è consentito al Presidente dell'As-

semblea di accertare l'identità degli intervenuti, regolare lo

svolgimento della riunione, constatare e proclamare i risul-

tati delle votazioni; è consentito a me Notaio verbalizzante

di percepire adeguatamente gli eventi della riunione; è con-

sentito agli intervenuti di partecipare alle discussioni ed

alla votazione simultanea sugli argomenti all'ordine del

giorno nonchè di visionare, ricevere o trasmettere documenti;

è inoltre intervenuto il Signor DI PRIMA Riccardo, nato a

Caltanissetta il 1° novembre 1951, per delega scritta rila-

sciata al Signor NEBIOLO Gianpiero, sopra generalizzato, ve-

rificata dal Presidente dell'Assemblea e conservata agli atti

dell'Associazione; sono infine assenti i Signori COSTANTINO

Vincenzo, nato a Torino il 27 maggio 1975, e RUSSO Francesco,

nato a Torino il 19 marzo 1964;

b) che del Consiglio Direttivo sono presenti, nelle modalità

sopra indicate, i Signori già sopra generalizzati: GIODA

Giulia, AUGUSTI Ferdinando, BARBA Claudia, BOTTO Federica,

CERRUTI Anna Francesca, GILIBERTI Annalia, NEBIOLO Gianpiero,

PRINA Mara, SCAGLIOLA Luca, SERENI Giovanna e VAUDAGNA Maria

Grazia, tutti sopra generalizzati;

c) che del Collegio dei Revisori dei Conti sono assenti giu-

stificati i Signori: GRANDE Franco e BOSCO Luca;

d) che l'Assemblea, pertanto, è regolarmente costituita ai

sensi di Legge e di Statuto ed atta a validamente deliberare

sugli argomenti posti all'ordine del giorno sopra riportato,

in merito ai quali i partecipanti si dichiarano sufficiente-



mente informati non opponendosi alla loro discussione.

Passando alla

TRATTAZIONE

degli argomenti posti all'Ordine del Giorno, il Presidente

ricorda ai presenti che in data 18 dicembre 2020, con atto a

mio rogito repertorio n. 3619/2365, debitamente registrato ai

sensi di Legge, è stato modificato lo Statuto dell'Associa-

zione al fine di adeguarsi al Codice del Terzo Settore (D.

Lgs. n. 117/2017) e poter ottenere l'iscrizione al RUNTS

(Registro Unico Nazionale del Terzo Settore) quale ODV (Or-

ganizzazione di Volontariato).

Considerato che ad oggi non è ancora stata formalizzata la

c.d. "trasmigrazione automatica" dell'Ente e quindi la sua

iscrizione al RUNTS nella sezione ODV, illustra ai presenti

l'opportunità di procedere a quanto necessario al fine di

poter mantenere la personalità giuridica, di cui l'Associa-

zione oggi è già dotata ai sensi del D.P.R. n. 361/2000, nel

momento della detta iscrizione al RUNTS, ai sensi di quanto

disposto dall'art. 22 CTS.

A tal fine precisa che, ai sensi dell'art. 22 comma 4 CTS, si

rende necessario attestare la sussistenza del requisito del

patrimonio minimo di Euro 15.000,00 (quindicimila virgola

zero) prescritto dalla normativa richiamata, e pertanto sot-

topone all'esame dei presenti la relazione giurata redatta ai

sensi della citata norma, che si allega al presente verbale

sotto la lettera "A" per farne parte integrante e sostanziale,

omessane la lettura per dispensa avuta dal Comparente con il

mio consenso.

Passando alla trattazione dei punti seguenti posti all'ordine

del giorno, il Presidente evidenzia ai presenti l'opportunità

per l'Associazione di variare la denominazione dell'Associa-

zione, da "ASSOCIAZIONE PER LA PREVENZIONE E LA CURA DEI TU-

MORI IN PIEMONTE ODV" ad "ASSOCIAZIONE PER LA PREVENZIONE E LA

CURA DEI TUMORI ODV", variando, di conseguenza, l'articolo 1

del vigente Statuto, e di aggiornare inoltre gli articoli 1,

4, 5, 7, 14, 15 e 21 per adeguarli alla vigente normativa e ai

recenti orientamenti interpretativi, adottando il tenore

letterale qui di seguito riportato:

"ART. 1 - DENOMINAZIONE - SEDE - DURATA

E' costituita l'Associazione denominata "ASSOCIAZIONE PER LA

PREVENZIONE E LA CURA DEI TUMORI ODV".

L'Associazione ha durata illimitata.

La sede dell'Associazione è in Pinerolo (TO), attualmente in

Via Pietro Regis n. 26. Spetta all'Assemblea dei Soci deli-

berare la variazione della sede sociale in altro Comune e

l'apertura di sedi secondarie o periferiche.

La variazione dell’indirizzo della sede nell’ambito dello

stesso Comune non costituisce modifica statutaria e potrà

essere decisa dal Consiglio Direttivo.

L’Associazione può istituire sedi distaccate che contribui-



scano alla vita associativa con apposita delibera dell’As-

semblea, su proposta del Consiglio Direttivo che ne determina

l’autonomia amministrativa e organizzativa.

L’Associazion sarà iscriita al RUNTS (Registro Unico Nazionale

del Terzo Settore (articolo 4, comma 1 del CTS) nella Sezione

delle Organizzazoni di Volontariato. Con l'iscrizione al RUNTS

l'Associazione assumerà la denominazione "ASSOCIAZIONE PER LA

PREVENZIONE E LA CURA DEI TUMORI ETS ODV".";

"ART. 4 - VOLONTARI

Tutte le attività sono svolte dall'Associazione avvalendosi in

modo prevalente dell'attività di volontariato dei propri as-

sociati o delle persone aderenti agli Enti associati.

I volontari che svolgono attività di volontariato in modo non

occasionale sono iscritti in un apposito registro.

Ai volontari possono essere rimborsate dall’Ente soltanto le

spese effettivamente sostenute e documentate per l’attività

prestata, entro limiti massimi e alle condizioni preventiva-

mente stabilite dal Consiglio Direttivo.

I volontari vengono assicurati contro gli infortuni e le ma-

lattie connessi allo svolgimento dell’attività di volonta-

riato, nonché per la responsabilità civile verso i terzi.

L'Associazione può avvalersi di lavoratori dipendenti o di

prestazioni di lavoro autonomo o di altra natura esclusiva-

mente nei limiti necessari al suo regolare funzionamento op-

pure nei limiti occorrenti a qualificare o specializzare

l'attività svolta. Ogni forma di rapporto economico con l'ODV,

derivante da lavoro dipendente o autonomo, è incompatibile con

la qualità di volontario.

Il numero dei lavoratori impiegati rientrerà nei limiti di cui

all'articolo 33 comma 1 del D.Lgs. 3 luglio 2017 n. 117.";

"ART. 5 - SOCI E SIMPATIZZANTI

l'Associazione è costituita da un numero non inferiore a sette

persone fisiche o a tre organizzazioni di volontariato ex art

32 CTS.

Possono essere Soci tutti coloro (persone fisiche o giuridi-

che) che ne condividono lo spirito e le finalità e si impe-

gnano per la loro attuazione. I soci partecipano alla vita

dell'Associazione e all'Assemblea con diritto di voto.

La sottoscrizione della domanda di associazione implica

l’accettazione incondizionata delle norme statutarie e rego-

lamentari dell’Associazione.

L'Associazione intende disciplinare anche i simpatizzanti,

cioè coloro che pur non assumendo la qualità di socio dimo-

strano una sostanziale affinità di vedute con il programma di

lotta alle malattie oncologiche portato avanti dall'Associa-

zione, che per loro scelta decidono di non aderire apertamente

all'Associazione presentando domanda di ammissione e versando

la quota associativa annuale, ma che comunque intendono con-

tribuire economicamente per i fini dell'Associazione versando

un contributo pari a un quinto della quota associativa.



Annualmente e comunque entro il 31 dicembre di ogni anno un

delegato del Consiglio Direttivo incontrerà i simpatizzanti,

all'uopo riuniti, per illustrare le attività svolte e i tra-

guardi raggiunti dall'Associazione.

I simpatizzanti non hanno diritto di voto in assemblea, ma

possono comunque parteciparvi con fini meramente conoscitivi e

senza facoltà di intervento. Non hanno diritto ad essere e-

letti quali membri del Consiglio Direttivo se non assumono la

qualità di socio o se non vengono indicati, tra i propri as-

sociati, dalle Organizzazioni di Volontariato associate.";

"ART. 7 - PERDITA DELLA QUALITA' DI SOCIO

La qualifica di Socio può venir meno per:

1) recesso presentato per iscritto al Consiglio Direttivo;

2) esclusione deliberata dal Consiglio Direttivo con delibera

motivata per:

- morosità, in seguito al mancato pagamento della quota an-

nuale per due anni consecutivi, trascorsi due mesi dall'e-

ventuale sollecito;

- comportamento in contrasto con lo scopo associativo,

- comportamento in contrasto con con il codice etico o con le

norme statutarie o coi regolamenti dell’Associazione;

tale provvedimento dovrà essere comunicato all'associato di-

chiarato escluso, il quale, entro trenta giorni da tale co-

municazione, può ricorrere all'assemblea mediante lettera

raccomandata inviata al Presidente dell'Associazione;

3) decesso.

La perdita della qualifica di associato comporta la decadenza

automatica da qualsiasi carica ricoperta sia all’interno

dell’Associazione sia all’esterno per designazione o delega.";

"ART. 14 - CONSIGLIO DIRETTIVO

Il Consiglio Direttivo è composto da un minimo di tre o un

massimo di quindici membri, per scelta discrezionale del-

l'Assemblea che procede alla nomina.

Il Consiglio dura in carica quattro anni e i suoi membri sono

rieleggibili.

Il Consiglio Direttivo elegge tra i suoi componenti il Pre-

sidente, il Vicepresidente, il Tesoriere. Può nominare altresì

un Presidente Onorario.

Tutti gli amministratori sono scelti tra le persone fisiche

associate ovvero indicate, tra i propri associati, dalle Or-

ganizzazioni di Volontariato associate.";

"ART. 15 - ELEGGIBILITÀ DEI SOCI, SOSPENSIONE,

ESCLUSIONE E DECADENZA

Possono essere eletti quali membri del Consiglio Direttivo le

persone fisiche associate ovvero indicate, tra i propri as-

sociati, dalle Organizzazioni di Volontariato associate.

Un Consigliere può richiedere una sospensione temporanea della

sua carica per giustificati motivi per un periodo non supe-

riore a sei mesi.

La carica di Consigliere decade per:



- dimissione presentata per scritto al Presidente;

- mancata partecipazione a più di tre consecutive riunioni

ordinarie del Consiglio Direttivo, senza giustificato motivo.

In caso di morte, dimissioni o esclusione di uno o più Con-

siglieri prima della scadenza del mandato, purchè rimanga in

carica la maggioranza dello stesso, il Consiglio provvede alla

loro sostituzione utilizzando l’elenco dei primi non eletti,

richiedendo la disponibilità all'assunzione della carica al-

l'interessato che dovrà confermarla entro i quindici giorni

successivi. L’incarico dura sino alla scadenza dell’intero

Consiglio. In caso di mancanza o di esaurimento dell’elenco

dei non eletti o loro indisponibilità, l'associazione prov-

vede, tramite elezione, alla sostituzione dei Consiglieri

cessati.

Nel caso in cui decada oltre la metà dei membri del Consiglio,

l’Assemblea provvede, tramite elezione, al rinnovo dell’intero

organo entro il termine massimo di 3 mesi."

"ART. 21 - PRESIDENTE

Il Presidente rappresenta l'Associazione a tutti gli effetti,

di fronte a terzi ed in giudizio.

Il Consiglio Direttivo nomina un Vicepresidente. Il Vicepre-

sidente nominato, con firma libera e disgiunta, potrà sosti-

tuire il Presidente in caso di suo impedimento svolgendo tutte

le sue funzioni, salvo le eventuali limitazioni dei poteri che

il Consiglio Direttivo potrà stabilire all'atto della nomina.

Al Presidente ed in sua mancanza al Vicepresidente nominato,

per quest’ultimo nei limiti della nomina, spetta la legale

rappresentanza dell'Associazione di fronte ai terzi ed in

giudizio.

Per quanto riguarda l’organizzazione interna il Presidente ha

le seguenti responsabilità:

- sovrintende a tutte le attività dell’Associazione;

- convoca e presiede l’Assemblea dei soci;

- convoca e presiede il Consiglio Direttivo, del cui operato è

garante di fronte all’Assemblea;

- cura l’attuazione delle deliberazioni del Consiglio Diret-

tivo, attraverso la struttura operativa dell’Associazione;

- ha la facoltà di aprire conti correnti bancari per conto

dell’Associazione;

- in caso di necessità e urgenza assume i provvedimenti, di

competenza del Consiglio Direttivo, e li sottopone a ratifica

nella prima riunione successiva, che egli deve convocare entro

30 (trenta) giorni.".

Infine il Presidente da lettura ai presenti della nuova ver-

sione dello Statuto che viene proposta per l'approvazione, ne

illustra compiutamente i contenuti e quindi me lo consegna per

allegarlo, come viene allegato al presente verbale sotto la

lettera "B" per farne parte integrante e sotanziale, omessane

la lettura da parte di me Notaio per dispensa avuta dalla

Comparente con il mio consenso.



Dopo breve discussione, nessuno degli associati richiedendo il

riassunto delle proprie dichiarazioni, l'assemblea dell'"AS-

SOCIAZIONE PER LA PREVENZIONE E LA CURA DEI TUMORI IN PIEMONTE

ODV", in modo palese e per alzata di mano, all'unanimità dei

presenti, nessuno contrario e nessuno astenuto,

DELIBERA

1) di confermare la volontà di iscrivere l'Associazione presso

il RUNTS, nella sezione ODV;

2) di voler mantenere in capo all'Associazione, in sede di

iscrizione al RUNTS, la personalità giuridica di diritto

privato, chiedendone il riconoscimento quale persona giuridica

ai sensi dell'art. 22 CTS;

3) di approvare la relazione giurata relativa al patrimonio

dell'Associazione, redatta ai sensi dell'art. 22 CTS, già

allegata al presente verbale sotto la lettera "A";

4) di modificare la denominazione dell'Associazione, da "AS-

SOCIAZIONE PER LA PREVENZIONE E LA CURA DEI TUMORI IN PIEMONTE

ODV" ad "ASSOCIAZIONE PER LA PREVENZIONE E LA CURA DEI TUMORI

ODV", che diventerà "ASSOCIAZIONE PER LA PREVENZIONE E LA CURA

DEI TUMORI ETS ODV" a seguito dell'iscrizione dell'Associa-

zione presso il RUNTS;

5) di modificare gli articoli 1, 4, 5, 7, 14, 15 e 21 del

vigente Statuto, secondo il tenore letterale già sopra ri-

portato ed illustrato dal Presidente, e quindi di adottare un

nuovo testo di Statuto, adeguato alle nuove disposizioni di

Legge in materia contenente le dette modifiche, approvando

articolo per articolo e quindi nel suo complesso il testo già

allegato al presente verbale sotto la lettera "B";

6) di richiedere a me Notaio di procedere all'iscrizione

dell'Associazione presso il Registro Unico Nazionale del Terzo

Settore (RUNTS), nella Sezione delle Organizzazioni di Vo-

lontariato, con riconoscimento della personalità giuridica,

depositando a tal fine presso il detto Registro la versione

aggiornata dello Statuto già allegata al presente atto sotto

la lettera "B";

7) di dare mandato al Presidente dell'Associazione per ese-

guire tutti gli adempimenti necessari al fine di quanto sopra,

e in particolare al fine di ottenere l'isrizione dell'"ASSO-

CIAZIONE PER LA PREVENZIONE E LA CURA DEI TUMORI ODV" presso

il Registro Unico Nazionale degli Enti del Terzo Settore

(RUNTS) nella Sezione delle Organizzazioni di Volontariato,

con personalità giuridica, nonchè per eseguire ogni ulteriore

adempimento a tal uopo prescritto dalla Legge, nello specifico

con facoltà di apportare allo Statuto dell'Associazione ogni

modifica, di natura formale o sostanziale, necessaria per a-

deguare lo stesso alle norme imperative e inderogabili ine-

renti gli Enti del Terzo Settore, per ottenere l'iscrizione al

RUNTS, su segnalazione e richiesta del medesimo RUNTS o al-

trimenti indispensabili per il fine di cui sopra, dichiarando

già ora per allora di ritenere pienamente ratificate tali



modifiche in quanto rispondenti a quanto prescritto dalla

Legge.

Al fine di eseguire i prescritti adempimenti di Legge la

Comparente dichiara che l'Associazione è proprietaria del

seguente bene immobile sito nel Comune di Rivoli (TO), censito

al Catasto Fabbricati di detto Comune come segue::

- Foglio 15, n. 275, subalterno 34, Via Po n. 27, piano S1-4,

categoria A3, classe 4, vani 4,5, M.q. 86, Rendita Catastale

Euro 511,29.

Proclamati i risultati della votazione, l'assemblea viene

chiusa alle ore diciotto e venti minuti.

Il presente atto, così come le relative copie, estratti,

certificati, dichiarazioni o attestazioni, sono esenti da

imposta di bollo e di registro ai sensi dell'art. 82, comma 3

e comma 5 del D.Lgs. n. 117/2017. Si richiede inoltre l'ap-

plicazione delle agevolazioni previste dagli articoli 17 e 22

del D.Lgs. n. 460/1997.

Le spese del presente atto e sue conseguenziali sono a carico

dell'Associazione.

La Parte dichiara di aver ricevuto l'informativa sul tratta-

mento dei dati personali ai sensi dell'art. 13 del Regolamento

UE 2016/679 s.m.i. e di ogni altra normativa in vigore.

Richiesto io Notaio ho ricevuto il presente atto del quale ho

dato lettura alla comparente che da me interpellata approva.

Scritto in parte da me e in parte dattiloscritto da persona di

mia fiducia su fogli quattro di cui occupa quindici intere

facciate e fin qui della presente facciata, viene sottoscritto

dalla comparente e da me Notaio alle ore diciotto e venti-

cinque minuti.

In originale firmati:

Giulia GIODA

Maria Cristina DE CESARE Notaio



























































Certifico io sottoscritta dottoressa Maria Cristina DE CESARE,
Notaio in Torino, con studio in Torino, Corso Vittorio
Emanuele II n. 74, iscritta al Collegio Notarile dei Distretti
Riuniti di Torino e Pinerolo che la presente copia su supporto
informatico di documento cartaceo, ai sensi dell'articolo 22.1
del D.Lgs. 7 marzo 2005, n. 82 (Codice dell'Amministrazione
Digitale, in acronimo "CAD") in virtù della presente
attestazione notarile sostituisce ad ogni effetto di legge
l'originale.
Tale copia è stata da me digitalmente firmata in data odierna
attraverso la mia smart card notarile, certificato n. 25044,
rilasciata dal Consiglio Nazionale del Notariato.
Ai sensi dell'articolo 22 comma 4 del CAD la presente esonera
dalla produzione e dall'esibizione del documento cartaceo
originale.
Torino, lì 28 settembre 2022


